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EJERCICIO 1: Sea aun dngulocon 7 < a < g que verifica tan o = >

a) [1] Obtén el valor exacto de su seno y de su coseno.

b) [0,75] Con la férmula de adicién adecuada calcula

(=32)
sen (o — —
2

¢) [0,75] Usa las férmulas que convierten sumas en productos para simplificar y averiguar el valor de
cos ba + cos 3o

sen ba — sen 3«

EJERCICIO 2:

a) [1,25] Resuelve la ecuacioén siguiente y escribe las soluciones de la primera vuelta (entre 0° y 360°).
sen (2z 4+ 10°) = —1

b) [1,25] Resuelve la siguiente ecuacidn:

2cos (47) + V3 =0

EJERCICIO 3: [2]
En un tridngulo isdsceles los lados iguales miden 10 cm y el dngulo que forman mide 120°.

Calculemos su superficie y su perimetro.

EJERCICIO 4:
a) [1] Resuelve en el campo complejo la siguiente ecuacion:
3 —52° 4+ 172 —13=0
b) [1] Efectda y simplifica:
—7—11s
1-2
¢) [1] Pasa a forma polar u = V2 —V/2i y pasa a forma binémica v = Ho7go .



EJERCICIO 1:
Dibujamos el dngulo a, observando que estd en el tercer cuadrante.

Por el Teorema de Pitadgoras podemos hallar 7:

P=441—-r=5

De aqui:

seno = —

, cosa= —

Sl
Sl

Abhora, aplicando la férmula de la resta de dngulos:
0

( 7r> T / -2 1 2
sen (a— — ) =sena-cos - —cosa-sep’— = ——— -1 = —
2 2 2= V5B

Con las férmulas que transforman sumas en productos:

cos ba + cos 3o 2.cosda-cosa  Z-cosdti-cosa cosa ¢ 9
= = = = CoOto =
senba —sen3a  2-cosba-sena  J-cosda-sena  sena

EJERCICIO 2:
a) Comosen270° = —1:
cos (2x +10°) = =1 — 2z + 10° = 270° + n - 360° — = = 130° + n - 180°
En la primera vuelta:
{130°,310°}

. . . 3
b) Despejamos la razén trigonométrica y con la calculadora encontramos que es: arc cos -5 = 30°.

Con este dato y teniendo en cuenta que el coseno es negativo en los cuadrantes segundo y tercero:
V3 4r = 150° +n -360° — x =37°30' +n-90°

cos(4z) = —— —
2 4 = 210° +n-360° — x =52°30' +n-90°

EJERCICIO 3:

Al trazar la altura dividimos el tridngulo isésceles en dos tridngulos rectangulos idénticos:

L = 10 Y
30°
T
Y asi:
1 3
Sen30©:%—>y:10-§=5 , COS30021$—0—)$:10'§:5\/§

Luego el perimetro es:

p =10+ 10+ 10v3 = 20 + 10v/3 ~ 37,32 cm
Y la superficie es:

S

10v/3 -5
= % = 25V/3 ~ 43,3 cm?
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EJERCICIO 4:
a) Es facil comprobar que x = 1 es solucién. Para encontrar las otras soluciones realizamos la division:
1 -5 17 -13
114 2 0 32
1 -4 13 0

Asf:
p(x)=(z—1) (2> — 4z +13)
Ahora buscamos los ceros del factor de segundo grado mediante la férmula:
4++/-36 4460
2 2
Concluimos que la ecuacién tiene una solucién real y dos imaginarias (conjugadas):

r=1,2=2+31
b) Para dividir multiplicamos numerador y denominador por el conjugado:
(=7—3i)(1+2i) 15— 25i
(1 —24) (14 2i) S
c) Para pasar u a forma polar, observemos que el afijo estd en el cuarto cuadrante. Hallemos el médulo y el
argumento:

2 —4r+13=0—>21= =2+4+3i

=3—-51

r=+2+2=2
u= ) = 23150
tana = —\/_ = —1— a =360° — arctan1 = 315°

V2

Pasar v a forma bindémica es muy simple, porque al dibujarlo queda en el semieje imaginario negativo
con cinco unidades de longitud, asi que es:

v=—51

José Alvarez Fajardo 2



